

《甲午大海战》巢湖拍邓世昌最后一场戏 陆毅上演人狗情未了

记者 吴笑文/文 程兆/图

昨天,由著名导演冯小宁执导的《一八九四·甲午大海战》剧组来到事先踩好点的巢湖湖面拍摄外景。

历史上的邓世昌是“致远”舰的舰长,在甲午海战中,他与全舰官兵250余人一同壮烈殉国。昨日上演的正是邓世昌拒绝战友和自己爱犬的搭救与敌舰同沉的悲壮一幕。刚和剧组前后脚到达,就看冯导做了简单部署,五六位剧务就开始准备光着膀子下到齐腰深的水里摆放机器……

陆毅剃头 老婆觉得挺好玩

人群中陆毅戴着一顶棒球帽,一身灰色休闲服,非常低调,很多人第一眼都没认出来。等他摘下帽子,露出脑袋,人们才发现,原来这就是陆毅。他随便找了个地方一落座,一旁的工作人员就忙着给他剃头发,由于要戴大辫子头套,额头的头发都要剃干净。而拍后接受采访时记者一问起剃头,他就哈哈大笑:“刚剃光头的时候,感觉还蛮奇怪的,朋友觉得凶,自己看着也觉得彪悍,形象粗野了很多,但我老婆觉得挺好玩的。”

两句戏词 反复拍三十多次

昨日上演的一场戏,陆毅只有撕心裂肺的两句台词,却翻来覆去拍了两个多小时,不过幸好有经验的陆毅事先就多穿了一身潜水服,他说:“这场戏是邓世昌在剧中的最后一场,看了剧本就知道,拍得很苦,演员会在水里呆很久。”

镜头一:“我说过誓与敌舰同沉”,对导演来说,陆毅的感情和肢体语言的表达完全没有任何问题,可在镜头里,湖面上现场放的烟雾飘的

方向稍有偏移,布置的炸点炸出的水花不够理想,就重复拍了十多次,只可惜记者这个门外汉一点也没看出其中的差别。

镜头二:“太阳,回去,回去”,当邓世昌落水,并要与敌舰同沉时,爱犬太阳对主人不离不弃,邓世昌也只能将爱犬一同摁进水里。说说简单,这一摁可就难为了现场所有的工作人员。每次陆毅做牺牲状态将整个头淹进水里后,本应该一同入水的太阳就会“嗖”地在他身旁露出脑袋,拍摄前功尽弃。

动物演员 当红明星要让它

其实太阳真正的名字叫妞妞,曾参加过警犬的选拔。虽然平时训练有素,但它却不愿下水,只得由工作人员连哄带抱地“请”下来。甚至拍累了耍耍脾气,连陆毅这样当红的一线红星也得乖乖等着它。

陆毅坦言,与动物搭戏实在很困难:“为了跟它培养感情,太阳一早就被好吃好喝的请进了剧中。拍戏的时候确实挺忙的,虽然自己平时不养狗,不过再怎么忙也要临时抱抱佛脚,牵着它在周围遛遛。”



专访陆毅:不再“奶油”

C2版

钟丽缇:婚姻告急

C3版

雷霆赢得抢七大战

C4版